

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 43 (11335)

Суббота, 1 марта 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Досрочно!

Идя навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив динасового завода двухмесячную программу по выпуску готовой продукции выполнил двадцать восьмого февраля. Сверх плана выдано более 1500 тонн динасовых изделий.

В числе лучших — коллектив цеха № 1. План двух месяцев он выполнил на два дня раньше.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Успех трубосварщиков

На днях коллектив одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода получил поздравительную телеграмму из Министерства черной металлургии. Первоуральские трубосварщики по итогам четвертого квартала прошлого года заняли второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Этот успех — залог будущих ударных дел. Ведь нынешний год знаменателен: 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, 35-летие Великой Победы. Трубосварщики в этом месяце выдали сверх плана 80 тысяч метров труб. А всего с начала года произведено более ста тысяч сверхплановых метров.

Как всегда, тон в соцсоревновании задают коллективы первого, второго и пятого станов.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!



Перемены на производстве — дело не новое. Уже привычными стали слова «реконструкция», «модернизация». И все-таки всякий раз, когда предприятие готовится вступить в качественно новый этап, даже старожилов — заводчан охватывает волнение. А когда, тем более, речь идет не о простом совершенствовании отдельных узлов и механизмов, но о коренной перестройке существующей технологии.

На заводе ЖБИИК завершается реконструкция производства крупнопанельного домостроения, скоро закончится освоение изделий для домов новой серии 111-97. Основные изменения претерпел формовочный цех: здесь обновилась практически вся технология. Именно этот участок, по словам жбниковцев, «основной нерв реконструкции». Создан и совершенно новый цех — касетный.

Однако неверно было бы полагать, что только на эти участки ложится основной груз перемен. Каждый коллектив, каждая бригада,

ФОТОРЕПОРТАЖ ДЛЯ ДОМОВ НОВОЙ СЕРИИ

даже те, на которых не произошли видимые изменения, задействованы в общем деле.

— Да, — соглашается заместитель директора завода по производству В. А. Миллер. — Тем, в арматурном цехе, осуществленного обновления не произойдет. Однако перестраиваться придется: необходимо осветить новые чертежи, новые виды каркасов. Для объектов соцкультбыта, например, готовится прогрессивный связевой вариант, который требует малого количества изделий, стыковочных колонн и т. д. Конечно же, арматурщикам предстоит в сжатые сроки изучить эти новшества.

Это понимает каждый

ФОТОРЕПОРТАЖ

которой я работаю, отстаивать не привычка.

Это не просто слова. Все участки арматурного цеха в нынешнем году значительно опережают свои социалистические обязательства. Не отстают от них и коллективы деревообрабатывающего цеха. Здесь тоже живут ожиданием скорых перемен: изменится столарка, размеры обналочки. Все это, на первый взгляд, не очень грандиозно в сравнении с общим размахом реконструкции, но тоже требует большой ответственности и внимания.

... Зримо ощущается сейчас на заводе ЖБИИК ход времени: заканчивается сегодняшний день предприятия. На пороге — завтрашний.

И. ВЛАДИМИРОВ.

На снимках: внимательно и аккуратно выполняются столярные работы ветеран производства Л. П. Саначина и ее молодой напарник В. Кадшин (слева направо), хорошее настроение и у сварщицы Н. Ф. Чусовой.

Фото Е. Фролова.

СЧЕТ — НА ТЫСЯЧИ

Свыше шести тысяч штук яиц — ежедневный сбор у птичницы Г. Н. Матвеевой. Одиннадцать тысяч кур-несушек обслуживает она. Тщательный уход за ними, строгое соблюдение всех зоотехнических требований вывели Галину Николаевну в ряд передовиков птицефабрики.

За два месяца она получила 332 тысячи яиц, перевыполнив план на 19 тысяч.

Н. НИКОЛАЕВА, главный зоотехник.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Труженики смены мастера Ю. П. Бранца печного отделения восьмого цеха хромпикового завода выполнили обязательства, которые они приняли в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На их счету 56 тонн монокроматных растворов, выпущенных сверх двухмесяч-

ной программы. За счет экономии электроэнергии и материалов рабочие внесли на лицевой счет в январе 2800 рублей.

Трудиться с опережением коллективу помогают личные творческие планы, которые рассчитали рабочим экономисты цеха.

Т. РУДАКОВА, рабкор.

СПОРИТСЯ ДЕЛО

На заводе сантехизделий продолжается ударная вахта, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В числе лидеров социалистического соревнования — Ф. В. Никифорова, формовщица цеха № 1, и А. П. Верещагина, штамповщица цеха № 3. Ударники коммунистического труда, они стабильно выполняют нормы на 105—110 процентов,

работают споро, без брака.

А. П. Верещагина свою личную пятилетку выполнила еще в октябре прошлого года. Ф. В. Никифорова обязалась пятилетнее задание завершить к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Л. КУДЫШЕВА, инженер-экономист завода сантехизделий.

КОНТЕЙНЕРЫ — СТРОИТЕЛЯМ

На авторемзаводе создан новый участок по изготовлению контейнеров. Они предназначены для строителей. Вновь осваиваемая продукция значительно облегчит условия их труда. Контейнеры позволят уско-

рять операции по выгрузке и транспортировке различных строительных материалов, улучшат комплектацию рабочих мест строителей. Возглавил участок молодой мастер А. Г. Мамонов. Уже изготовлено свыше

ста больших универсальных контейнеров, шестьсот малых. Коллектив завода предпринимает все необходимое для скорейшего освоения нового производства.

Л. БУЛАТОВА, рабкор.

*У друзей по соревнованию

НИЖНИЙ ТАГИЛ

К намеченным рубежам

На заводе металлоконструкций ширится соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате восемь бригад и 18 передовых рабочих приняли обязательство завершить свои пятилетние задания.

Большая группа правофланговых досрочно достигла намеченных рубежей.

Среди тех, кто трудится сейчас по календарю одиннадцатой пятилетки, комсомольско-молодежная бригада В. З. Шавалева, бригада слесарей по сборке металлоконструкций Н. К. Козлова, бригада электросварщиков В. С. Голубичкова, а также слесари коммунисты П. А. Бахтин и Н. В. Гольшев, станочник И. Т. Мухин.

Успешно выполняется и общезаводское социалистическое обязательство — реализовать к дню рождения Ильича сверх плана строительных металлоконструкций на 30 тысяч рублей.

Герою от автора

Имя этого человека хорошо знакомо всем, чья трудовая биография переплеталась в последние два десятилетия с индустриальными новостройками на Нижнетагильском металлургическом комбинате.

Парторг щедро делился жизненным опытом с молодыми помощниками. Один из них, журналист «Правды» Евгений Спехов, посвятил этому свою книгу «Потому что верю. Тагильская тетрадь», вышедшую в издательстве «Молодая гвардия».

Недавно в Нижний Тагил пришел пакет, а в нем повесть с дарственным посвящением: «Дорогому Геннадию Ивановичу Бабайлову — герою этой книги от его друга и ученика с искренней благодарностью и любовью за уроки жизни и доброе отношение. Автор Евгений Спехов».

Экзамен на грамотность

Нижнетагильский педагогический институт провел первый тур олимпиады по русскому языку среди учащихся общеобразовательных школ города. В этом экзамене на грамотность приняли участие более 900 учеников, которым было предложено выполнить 13 различных заданий.

Подведены итоги олимпиады. Первое место заняла ученица средней школы № 13 Лена Глуховченко, набравшая самое большое количество очков. Воспитанники этой школы заняли также второе, третье и последующие десять мест.

19 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ДЕНЬ ВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Ленинский коммунистический субботник коллектив строительного управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой решил провести на своих рабочих местах. Деньги, заработанные строителями в этот день, будут перечислены в фонд десятой пятилетки. По предварительным подсчетам, сумма, заработанная на субботнике, составит 1300 рублей.

Л. БЕЛЬЦ, начальник отдела организации труда и заработной платы стройуправления № 4.

250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Прения по докладу председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. П. ЛЫТКИНА

КАК УЖЕ сообщалось, в минувший четверг во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялась первая сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов 17 созыва. Депутаты рассмотрели организационный вопрос и о задачах местных Советов народных депутатов, коллективов предприятий, организаций и учреждений по подготовке и проведению 250-летия города Первоуральска. С докладом по второму вопросу повестки дня выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткин. Вчера в газете опубликованы отчет об обсуждении первого вопроса повестки дня и изложение доклада С. П. Лыткина.

ПРЕНИЯ по докладу председателя исполкома городского Совета С. П. Лыткина открыл депутат, секретарь городского комитета КПСС Н. С. Савельев. Он сказал, что на днях городская газета «Под знаменем Ленина» опубликовала постановление и положение о развертывании социалистического соревнования за звание образцовых производственных коллективов, учреждений, учебных заведений, домов, придомовых территорий, микрорайонов, принятые на совместном заседании бюро городского комитета КПСС и исполкома горсовета в связи с подготовкой к 250-летию города Первоуральска. В это соревнование должны включиться все трудовые коллективы, каждый житель нашего города. Требования к участникам соревнования предъявляются очень серьезные. Предстоит много поработать, чтобы выполнить все условия, оговоренные в постановлении и положении. Наши расчеты таковы, чтобы каждый трудовой коллектив принял конкретные социалистические обязательства. При этом взвесил все имеющиеся возможности, подготовил проекты благоустройства дворов, придомовых территорий и микрорайонов.

Многое предстоит сделать по выбору общественного актива в домах, домоуправлениях, микрорайонах, который возглавит движение за превращение нашего города в город высокой культуры труда и образцового быта.

Н. С. Савельев выразил уверенность в том, что социалистическое соревнование за звание образцовых производственных коллективов, учреждений, учебных заведений, домов, придомовых территорий, домоуправлений и микрорайонов приобретет широкий размах.

СЛАЖЕННО трудился в прошлом году, сказал депутат, директор хромпикового завода В. М. Секираж, коллектив нашего предприятия. План по реализации продукции выполнен на 100,8 процента. Прирост производства по отношению к 1978 году составил 4,1 процента. Выполнено также годовое задание по росту производительности труда. За год она возросла на 2,9 процента. Успешно выполнены и другие задания и социалистические обязательства. За успехи, достигнутые в третьем квартале, коллективу предприятия присуждено первое место в

соревновании по министерству, а за четвертый квартал и успехи в целом за год присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Эта высокая награда вдохновляет коллектив завода на успешное завершение заданий десятой пятилетки и самоотверженный труд в одиннадцатой.

Коллектив хромпикового завода одобряет постановление бюро городского комитета КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и положение о развертывании социалистического соревнования за звание образцовых производственных коллективов, учреждений, учебных заведений, домов, придомовых территорий, домоуправлений и микрорайонов в связи с подготовкой к 250-летию родного города. На заводе еще в мае прошлого года были рассмотрены мероприятия по подготовке к юбилею города. Цеховые коллективы взяли обязательства и начали соревноваться за право называться коллективами высокой культуры труда и образцового быта, а это значит ритмично выполнять государственный план, выпускать продукцию высшего качества, с наименьшими затратами материальных и трудовых ресурсов, улучшать условия и культуру на рабочих местах.

Мероприятиями по подготовке к 250-летию города Первоуральска предусматривается завершить десятую пятилетку к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, повысить производительность труда по сравнению с контрольными цифрами десятой пятилетки на два процента, а к концу пятилетки добиться выпуска продукции со знаком качества до 50 процентов общего объема валовой продукции.

Планируется многое сделать по совершенствованию техники и технологии производства, выпуску новой продукции, товаров народного потребления, увеличению выпуска продукции с государственным знаком качества. Намечается большое жилищное строительство. Каждый год, начиная с нынешнего, будет вводиться по одному девятикомнатному жилому дому. Планируется также строительство столовой, детского сада, ремонт клуба имени Ленина, сооружение плавательного бассейна, благоустройство и озеленение заводских кварталов и микрорайонов.

ДЕПУТАТ, главный инженер УКСА Новотрубного завода М. П. Александровский сказал, что коллектив Новотрубного завода, как и коллектив хромпикового завода, награжден за успешную работу в 1979 году переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР. Первоуральцы вправе гордиться своими трудовыми успехами, переменами в нашем городе. Тот, кто давно живет в Первоуральске, может видеть, как за последние десять-пятнадцать лет в корне преобразился город. Выросли новые предприятия, жилые микрорайоны, построены больницы, Дворцы культуры и спорта, кинотеатр.

Разрабатывая план на одиннадцатую пятилетку,

учитывая приближающийся 250-летний юбилей нашего города, намечаются большие мероприятия, выполнение которых позволит сделать город еще краше, чтобы в нем не только хорошо работалось, но и хорошо жилось. Однако следует отметить ряд очень острых проблем, мешающих нормальной жизни города. Среди таких проблем — неудовлетворительная обеспеченность питьевой водой. Оратор выразил беспокойство по поводу медленных темпов сооружения первой очереди водовода Нижние Серги — Первоуральск, обратил внимание постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству, всех депутатов на необходимость взять под контроль выполнение работ на сооружении водовода.

Второй проблемой М. П. Александровский назвал улучшение внешнего вида нашего города. Мы, сказал он, отстали на много в этом отношении от других городов Урала, не говоря уже о южных городах. Небрежно выглядят въезд в город, ограды, фасады и территория, расположенные вдоль Московского тракта. Не начаты работы по оформлению набережной городского пруда, которая должна стать местом отдыха горожан. Плохо решаются вопросы внедрения малых форм архитектуры в микрорайонах, строительстве мини-стадионов, детских площадок. Низок уровень ремонта и строительства дорог и тротуаров, неудовлетворительно озеленяются жилые микрорайоны. Исполком горсовета слабо использует опыт других городов по организации выполнения работ такого характера.

М. П. Александровский высказал мысль о создании при исполкоме городского Совета народных депутатов совета директоров предприятий, который помогал бы решать вопросы строительства, финансирования и материального обеспечения проводимых работ по благоустройству города.

ДЕПУТАТ, портниха Дома моды Т. А. Чучман рассказала депутатам об успехах работы швейников. План прошлого года выполнен на 102,2 процента, исполнено 55,5 тысячи заказов. С целью улучшения работы во всех подразделениях внедрена система «Ритм» — метод строгого контроля за прохождением заказа от клиента. Проводятся конференции с заказчиками, демонстрация моделей одежды. Все эти мероприятия позволяют увеличивать приток заказов от населения в ателье и мастерские города и поселков.

Сейчас наш коллектив расширяет такие виды услуг, как пошив и ремонт меховых изделий, прием заказов по телефону, обслуживание заказчиков на дому.

Работники службы быта вместе со всеми горожанами готовятся достойно встретить 250-летие Первоуральска. К этой дате в коллективе намечены мероприятия, создана и работает юбилейная комиссия, она взяла под контроль оформление салонов, оснащение производственных помещений современным оборудованием, график встреч с заказчиками по изучению спроса, мероприятия по увеличению ассортимента

детской одежды, улучшение качества услуг.

ИСТОРИЯ первоуральской Магнитки берет свое начало в восемнадцатом столетии. В 1702 году проведена пробная плавка руды, из которой железо получилось доброе и чистое, так начал свое выступление депутат, секретарь партбюро рудоуправления В. П. Юхновец. Он сравнил дореволюционную добычу руды с сегодняшними, современными способами с применением мощных экскаваторов, подвижного железнодорожного транспорта. Как и другие производственные коллективы, наш, говорит далее В. П. Юхновец, также составил план подготовки к 250-летию города. Он состоит из разделов организационно-технических мероприятий, направленных на дальнейшую механизацию труда, благоустройства и озеленения рабочих поселков, организации социалистического соревнования и других.

Выполнение плана требует от нас больших сил. Особые сложности возникнут в связи с капитальным ремонтом Дома культуры, строительством стадиона, расширением помещения для дворового клуба. Моральное настроение горожан хорошее, они готовы встретить 250-летие Первоуральска высокими трудовыми достижениями и успехами в превращении города в город высокой культуры труда и образцового быта.

ДЕПУТАТ, директор опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования А. С. Бунаков сказал, что подготовка к празднованию 250-летия Первоуральска, движение трудящихся за превращение его в город высокой культуры труда и образцового быта предполагают дальнейшее развитие экономики, всего народного хозяйства города на основе внедрения современных достижений научно-технического прогресса, включают организацию широкого социалистического соревнования, наиболее полного удовлетворения материальных и духовных запросов горожан, создания благоприятных условий для их труда, быта, учебы, отдыха и самодетельного творчества.

На нашем заводе, как и на других предприятиях, также создана комиссия по подготовке к празднованию юбилея города. Составлен обширный план, который уже выполняется. Построены бытовые помещения в цехе № 3, реконструирован участок пластмасс в цехе № 2, отремонтированы производственные помещения цеха № 1. Построена новая центральная проходная. Во втором квартале нынешнего года войдут в строй очистные сооружения.

В связи с подготовкой к 250-летию Первоуральска по инициативе коллектива нашего завода началось в городе движение трудящихся за право называться производственными коллективами высокой культуры труда и образцового быта. Среди значительных этого движения — коллектив участка, который возглавляет мастер З. Д. Малахова, где уже сейчас нет нарушений дисциплины. Коллектив нашего завода взял обязательство добиться звания предприятия высокой культуры труда и образцового быта к 250-летию Первоуральска. Это налагает на

нас очень большую ответственность, и мы полны решимости встретить юбилей города достойно, ознаменовать его присвоением нашему заводу звания предприятия высокой культуры труда и образцового быта.

В СВЯЗИ с подготовкой к 250-летию города возросла актуальность движения трудящихся за город высокой культуры, сказала депутат, начальник телефонной станции динасового завода М. Л. Баланчук. Можно с гордостью сказать, что город изменился до неузнаваемости. Это видно и на внешнем облике города, и на тех значительных достижениях, которые имеются на Новотрубном, хромпиковом, динасовом и других заводах. Динасовому заводу, например, за четыре года десятой пятилетки по итогам Всесоюзного социалистического соревнования десять раз присуждались классные места. План четырех лет десятой пятилетки огнепорошники выполнили досрочно. По выпуску динасовых изделий — 9 ноября 1979 года, а по реализации товарной продукции — 29 ноября прошлого года.

Очень радостно сознавать, что постоянно внедряется механизация и автоматизация производства на нашем заводе, улучшаются условия труда. Ликвидированы трудоемкие профессии выгрузчиков, дымоходчиков. Только за последние четыре года на заводе построены три туннельные печи с полной механизацией и автоматизацией производственных процессов.

Перемены пришли и в поселок огнепорошников. Здесь полностью ликвидировано жилье барачного типа. Дома газифицированы, проведено центральное отопление. Построен детский комбинат на 280 мест. 572 семьи получили новые квартиры.

Сейчас огнепорошники включились в широкое социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Взятые обязательства в честь этой знаменательной даты успешно выполняются.

Намечены в коллективе и мероприятия в честь 250-летия Первоуральска и 50-летия нашего завода. Предусматривается окончание строительства шахтных печей для обжига известняка, организация участка по производству набивных масс и наливных футеровок, освоение проектных мощностей гидравлических прессов, ввод в эксплуатацию автоматической телефонной станции на 2000 номеров, окончание строительства больничного комплекса, ввод в эксплуатацию двух 60-квартирных домов, второй очереди спортивного комплекса, озеленение и благоустройство заводского поселка. Социалистическое соревнование в честь юбилея города и юбилея завода организуется под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива».

БОЛЬШИМ событием в жизни нашего города, сказал депутат, заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. М. Елькин, стали выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Сегодняшняя сессия городского Совета народных

депутатов также особенная, потому что она решила организационный вопрос и рассматривает вопрос о задачах по подготовке к 250-летию Первоуральска. В подготовку к этому событию большую лепту предстоит внести коллективам треста Уралтяжтрубстрой и его субподрядных организаций. Предстоит сдать в эксплуатацию в честь 250-летия города Дом культуры строителей, Дом пионеров, плавательный бассейн, школу в четвертом микрорайоне, профтехучилище для Новотрубного завода, гостиницу, стоматологическую поликлинику, путепровод на железнодорожном переезде поселка Талица, построить и благоустроить набережную пруда, ввести в эксплуатацию детских дошкольных учреждений на 1200 мест. Кроме этих объектов у коллектива треста в эксплуатации организации огромная программа по строительству и вводу в эксплуатацию объектов промышленного назначения и строительстве жилья ежегодно более чем по 100 тысяч квадратных метров.

Для ввода в эксплуатацию перечисленных объектов, жилья в связи с подготовкой к 250-летию города необходимо решить немало вопросов, связанных с технической документацией, финансированием. Например, для строительства путепровода через железнодорожный переезд в поселке Талица ОКСУ горисполкома необходимо немедленно выдать измененную техническую документацию и решить вопрос с финансированием. Сооружение набережной Нижнего пруда не включено в титульный список Новотрубного завода. Нет технической документации и на реконструкцию плотины Нижнего пруда. Для строительства первой очереди водовода Нижние Серги — Первоуральск не хватает 12,5 тысячи тонн стальных труб и 250 тонн пленки. Городскому Совету необходимо обратиться в Госплан о выделении дополнительных лимитов на это строительство.

Много лет строится плавательный бассейн Новотрубного завода, но он еще много лет не будет построен, если такими же темпами станут решать вопросы финансирования новотрубники. В прошлом году коллективом треста на этом объекте выполнено работ на 150 тысяч рублей, а банком оплачено только 80 тысяч рублей. Остальные 70 тысяч рублей пошли в убыток строителям.

А. М. Елькин выразил серьезное беспокойство по поводу затянувшегося решения вопроса со стороны Новотрубного завода и завода трубчатых строительных конструкций о хозяйственной канализации, что может стать причиной срыва сдачи в эксплуатацию ГПУ в нынешнем году.

Далее А. М. Елькин рассказал о подготовке к 250-летию города и к 50-летию треста Уралтяжтрубстрой и выразил уверенность, что коллектив строителей приложит все силы, чтобы ознаменовать предстоящие знаменательные события новыми успехами в труде.

На этом прения по докладу председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткина закончились. Депутаты приняли развернутое решение о подготовке к 250-летию Первоуральска,



КАКОЕ ОСТАВИМ НАСЛЕДСТВО

СВЕТ В НАШИХ ОКНАХ

Хочу рассказать о прекрасном человеке — моей свекрови Тамаре Яковлевне Быковой. С первого дня моего замужества я назвала ее мамой, с гордостью прозвоню это имя и сейчас, ибо стала она для меня настоящей матерью.

Полная труда жизнь в крестьянской семье приучила ее к вечной заботе о других. Не покладая рук трудилась она и дома, и на производстве, отдав последние 17 лет шестому цеху Новотрубного завода. Вместе с мужем Михаилом Филипповичем воспитала четверых детей, неутомимо прививая им любовь к труду, уважение к старшим. Старший сын Саша трудится на хромпиковом заводе и считается знающим и думающим работником. Средний сын Евгений, мой муж, после успешного окончания ГПУ-6 работает вместе с мамой в шестом цехе. Недавно ему вручен знак «Победитель соцсоревнования 1979 года». Дочь Галина трудится на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования, воспитывает сына. Коля — младший в семье. Он продолжил ее трудовую традицию: окончил ГПУ-6 и пришел тоже в мамин цех. Сейчас сержант Николай Быков служит в рядах Советской Армии, а дома его с нетерпением ждут жена Катюша и маленькая Алёнка.

У всех детей свои семьи, свои дела, но удачами, радостями они обязаны родителям. И для нас — невесток, пришедших в их дружную семью, наша мама является примером во

всех делах, в отношениях с близким. Своим богатым багажом знаний, опыта, житейской мудрости делится с нами. Научит, покажет, поможет, сделает справедливое замечание, если что не так. Мама прекрасная мастерица: в ее руках оживают затейливые узоры на платках — паутинках, шапочках, кофточках. И нас этому учит. Нина, жена Саши, раньше не могла даже простой узор вязать, а мама терпеливо ей объясняла. Сейчас Нина может связать любую вещь.

Непререкаемым авторитетом для невесток является мама и в кулинарии. Мы много от нее получили, а теперь ей помогают старшие внуки. А сколько веселья и радости бывает в родительском доме в выходные и праздничные дни, когда мы все собираемся там со своими семьями. Устраиваются импровизированные концерты: дети поют, читают стихи, а веселым организатором является бабушка Тамара.

С радостью или печалью мы всегда спешим к родителям, так как знаем, что здесь мы найдем и привет, и сочувствие, и понимание. Мама искренне вместе с нами переживает неприятности, всегда найдет слова утешения и поддержки, посоветует, как поступить. Даже соседи приходят к ней за советом, да и просто посидеть, поговорить. Ее доброжелательность и участие в чужих делах отогревают людские души.

Светятся теплом родные наши окна. И в трудный час это большая поддержка. Потому и считаем мы себя людьми богатыми, получившими в наследство от нашей мамы самые высокие нравственные ценности. Постараемся не утратить их, а передать своим детям и внукам.

Л. БЫКОВА.

Прочитала в газете положение о социалистическом соревновании за звание домов образцового быта, и у меня возникли мысли, которыми решила поделиться с читателями. Жить в прекрасном доме и дворе — мечта каждого первоуральца. Но одной мечтой мало, нужно всем дружно браться за дело. Судя по условиям соревнования, оно касается не только жильцов, но и работников коммунальной службы.

Может ли быть дом образцовым, если, например, в квартирах неисправны краны, в подвале из прованной трубы с горячей водой валит густой пар, лестничные клетки подъездов давно не видели свежей краски? Если коммунальщики своевременно проводят ремонт жилого фонда, содержат его в исправном состоянии, тогда и квартиросъемщикам легче навести в доме порядок, который зависит прежде всего от них самих: проследить, чтобы ребяташки в коридорах не царапали стены, не шумели в подъездах, не ломали де-

ЗА ДОМ ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

БРАТЬСЯ ВСЕМ

ревья, не портили почтовые ящики. Это уже заботы жильцов.

В моем домоуправлении 25 домов. Из них восьми присвоено звание «Дом высокой культуры и быта», а четыре борются за это звание. Для примера назову дома № 8-а, 8/49 по проспекту Ильича. Чистые, опрятные. Семьи здесь живут дружно, активно участвуют в субботниках по благоустройству, организуют праздники двора, по какому-то спорному вопросу проводят общие собрания. Во всех мероприятиях нам помогают ветераны труда С. Е. Парфенов и П. М. Черных.

То же самое можно сказать и о жильцах дома № 15 по улице Герцена. Здесь вместе со взрослыми поддерживает порядок в доме и молодежь.

Радуют факты, когда жи-

тели многих домов на своем участке, не уповав на домоуправа и милицию, сами наводят порядок в своем большом коллективе. Например, в доме № 53 по улице Ватутина живет семья Костыных. Отец любит выпить, не отстает от него и взрослые сыновья. Часто, не думая о покое соседей, заводят громкую музыку. С нарушителями спокойствия беседуют соседи, советят их, вразумляют. А если воспитательные меры не помогают, обращаются за помощью в жилищно-коммунальную контору. Тут уж разбираемся вместе. Иногда передаем дело в товарищеский суд. Так пришлось поступить со Старкиными — матерью и взрослым сыном. После этого они перестали грубить соседям, шуметь в подъезде.

Приятно, когда между со-

седями складываются хорошие взаимоотношения. В доме № 8-а по проспекту Ильича в общей квартире № 39 проживают четыре молодые семьи: Шавриных, Половых, Вахнинных, Антоновых. У всех дети. Они никогда не ссорятся. Если одни супруги уходят по делу, за их ребяташками присматривают оставшиеся. Кто-то пошел в магазин за продуктами, не забыл и о соседе. В квартире поддерживают идеальную чистоту, своевременно делают текущий ремонт. Конечно, такую квартиру можно назвать образцовой.

Все мы должны стремиться повышать культуру быта. Зависит это от нас самих. Думаю, что в ближайшее время мы обсудим с жителями домов, относящихся к третьему домоуправлению жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой, положение о соревновании в честь 250-летия Первоуральска и примем в нем активное участие.

Р. КАРЛАШ,
домоуправляющая.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ПРОЩЕНИЯ НЕТ

Мама — самое святое слово на земле. Это символ радости, счастья, доброты, ласки. Когда рядом мама, ничего не страшно. В трудную минуту она приголубит, успокоит, поддержит, и мир снова становится прекрасным. Материнская нежность и любовь необходимы каждому ребенку, только, к сожалению, есть и другие матери. Об одной из них речь.

Жила на Динасе семья Шкутько. Кроме родителей, семеро детей. Жили вроде бы неплохо. Взрослые трудились, младшие учились в школе, ходили в детсад. Но со смертью отца благополучие в семье рухнуло. Мать Валентина Васильевна, забыв о детях, решила во что бы то ни стало устроить свою личную жизнь. Для этого ей понадобилось непременно уехать в Калугу.

К отъезду готовилась все прошлое лето и осень. Наступил учебный год, а дети в школу не пошли, так как собирались уезжать вместе с матерью.

Наконец, день отъезда наступил, но детей он не обрадовал. Мать взяла с собой только восьмилетнего Алешу и четырнадцатилетнего Александра. Двоих ребяташек дошкольного возраста оставила на воспитание бабушке Марии Куприяновне Поповой, которая живет в Шале. А пятнадцатилетнюю Ольгу и семнадцатилетнего Андрея — на попечение старшего сына Сергея. Оставила их в пустой двухкомнатной квартире, без средств к существованию. Даже вещи дочери забрала с собой, оставив ей легкое старое пальтишко.

Ольга неделю жила у со-

седей. Сейчас ее взяла к себе бабушка, которая стала опекуном троих детей своей непутевой дочери. Мария Куприяновна девочку обула, одела, устроила на работу в столовую, а учиться Оля будет в девятом классе школы работающей молодежи. Она рада, что у нее есть теплый уголок, рядом родной человек. Девочка признается, что с матерью жилось ей гораздо хуже, в доме было неуютно, не хватало тепла и ласки.

Как бы ни оправдывала себя Шкутько, нет ей прощения. Строить свое личное счастье на несчастье родных детей равносильно предательству. Может ли такая женщина называться матерью?

А. КОЗНОВА,
начальник инспекции по делам несовершеннолетних.

АДРЕСОВАНО МОЛОДЫМ

ПОРХАЯ ПО ЖИЗНИ

Мы с женой прожили дружной, крепкой семьей 32 года. Трудились, воспитывали детей. А их у нас ни много ни мало — семеро. Каждый ребенок для отца с матерью — это радость и боль, каждому отдаешь все, что есть у тебя в душе, за каждого переживаешь.

Выросла старшая Алевтина, получила профессию, вышла замуж, подарила нам с женой внучку. Уехала в Ташкент. Нина, работает на комбинате, познакомилась с прекрасным парнем. Сейчас воспитывают сына. Татьяна с мужем трудятся на БЭЗСКИДе, где и я работал, у них двое ребяташек. Анатолий у нее коммунист, хороший производственник. И в семье лад. Анатолий, Федор и Саша тоже пошли по нашим стопам, уважают их люди.

Радовались мы с матерью, когда нашла свое счастье и Валя. Видный, приятный на вид жених стоял у стола регистрации рядом с нарядной невестой. И лица у них были счастливыми, и пожелания им были самыми душевными. До сих пор не могу без боли и обиды смотреть на фотографию, запечатлевшую их в этот тор-

жественный миг... А вот второй снимок: годовалые близнецы Олег и Ольга, которых в это время бросил отец. Не просто бросил, а выгнал жену с больными детьми на улицу. Валя сначала постеснялась прийти к нам, не верилось ей, что мог так поступить человек, которому доверила она судьбу свою и детей, стыдилась, ведь во всех наших семьях она видела добрые отношения. Мы с женой разыскали ее, привели с малышами в родной дом. Дали ей от завода квартиру, и теперь они устроены.

Мои «внучата-близнецы» уже подросли, и мне приходится им заменять отца. Каждое утро веду их в детский сад, стараюсь крепко держать за ручки, чтобы они чувствовали надежную опору. Дети в их группе как-то сказали внучатам, что у них нет папы. А они, едва дождавшись меня вечером, уверенно закричали: вот он, наш папа! А родного отца, который однажды явился к бывшей жене за деньгами, они не узнали и называли его дядей. Он не проявил к ним ни малейшего интереса.

Конечно, Оленька и Олег не будут сиротами. У них

прекрасные воспитатели в детском комбинате № 36 в Билимбае, такие, как В. В. Осокина и Г. П. Дылдина, медик Л. Ф. Пирогова. У них хорошая, трудолюбивая мать. Да и для нас с женой внучата только в радость: где семеро, там и девять не в тягость. Обидно только за них, что отец их, Валерий Петрович Яковлев, оказался кукушкой и слишком поздно показал свое истинное лицо. И не одних их он оставил: растет ребенок у его первой жены, родился еще один — у третьей, на которой он женился, разведясь с Валей. И места работы он тоже меняет, порхая по жизни, оставляя после себя черные следы.

Я написал это письмо не случайно: мне как отцу большого семейства, деду, как человеку, наконец, хочется обратиться к читателям, особенно молодым. Поделитесь своими мыслями об этом случае на страницах газеты, может быть, подобные Яковлевы задумаются, прежде чем ломать детские судьбы. И так хочется, чтобы таких людей не было вообще!

А. МОРОЗ,
жесток труда.

В СВОБОДНУЮ МИНУТУ

БАБУШКАМ И МАМАМ



Сколько волнений бывает у ребяташек, когда приближается весенний праздник 8 Марта. Каждому хочется сделать приятный сюрприз своим близким: маме, бабушке, подружке... А что подарить!

Эти поделки доставят радость вашим родственникам и друзьям.

На стене у телефона хорошо прикрепить картонный планшет, обтянутый су-

ровой тканью (бортовка, лен). На нем отрывной календарь, карман для телефонной книжки, чтобы она не занимала места на столе, кармашек для листов бумаги, ручки.

Сделайте на табуретки красивые чехлы. Вырежьте ткань по размеру сиденья, пришив бортик из прямой полосы такой ширины, чтобы, подогнутый под сиденье, он доходил до основания ножек. Не забудьте прибавить 3—4 см на подшивку, куда продевается резинка. Прежде чем надеть чехол, положите на сиденье поролоновый слой.

Засушенные листья и цветы — прекрасный материал для создания композиции. На натянутую ткань прикрепите их, подобрав по форме и цвету. Бабочка хорошо дополнит картину. Затем вставьте ее в рамку под стекло — получится декоративное украшение.

На снимке: вот какие поделки умеют изготовлять дети сотрудников детской поликлиники медсанчасти филиала Новотрубного завода. Такие забавные сувениры можно подарить подружке или сестренке.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ПОДАРОК ДЕТСАДУ

Необычно украшены стены в детском комбинате № 9. Металлическая чеканка, укрепленная на полированном дереве, радует глаз детей и родителей. На панно — герои любимых детских сказок, цветы и птицы. Подарил ребяташкам эти украшения Аркадий Афанасьевич Перевозчиков.

Он и его жена Елена Малюковна работают на Новотрубном заводе. Две дочки растут в этой семье — Катя и Юлия, ходят в детский комбинат № 9. Много внимания и заботы отдается им, потому и растут девочки спокойными, ласковыми.

Аркадий Афанасьевич занимается чеканкой всего несколько лет. А до этого увлекался спортом, тренировал команду мальчишек дворового клуба «Алые паруса». Немалых успехов добилась в свое время эта команда. Только вот все чаще и чаще стало тянуть к другому. Когда видел чужие работы по металлу или дереву, хотелось попробовать самому.

Помог случай. Встретил как-то Аркадий Афанасьевич знакомого. Тот показал, с чего начать. Попробовал. Получилось неплохо. С тех пор стал чеканить. С каждым днем рука становилась тверже, приходило мастерство. Сильно увлекся новым своим занятием. Стал не только чеканить, но и вырезать, выжигать по дереву. Каждую свободную минуту отдает любимому делу. И для детского комбината сделал девять панно с чеканкой, которые украсили лестничные пролеты и групповую комнату.

Никому не отказывает Аркадий Афанасьевич в просьбе научить своему искусству. А сколько поделок получили от него в подарок друзья и знакомые!

Елена Малюковна подарила мужу. Многим куклам в детском саду шила красивые платья. И дедушка Кати и Юли тоже принимают участие в жизни детского сада. Нынче, например, утеплил комнаты, чтобы зимой ребяташки не мерзли.

Н. ВОЛГИНА,
воспитатель детского комбината № 9.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
1 марта 1980 г., № 43

ОКТАБРЯТА НА ФЕРМЕ

Было холодно на улице, но экскурсия на животноводческую ферму первого отделения совхоза «Первоуральский» состоялась.

Тепло встретила октябрят второго класса школы № 16 доярка Н. А. Андреева. Окончив уборку, Нина Алексеевна ответила детям на вопросы и показала, как работает доильный аппарат.

Сколько было воспоминаний на обратном пути и в школе! Вспомнили и осень, когда сами убирали богатый урожай турнепса, видели, как закладывается силос.

З. КУЗНЕЦОВА,
учитель школы № 16.



Снимается фильм о Ф. М. Достоевском

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» известный советский кинорежиссер, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР А. Зарх снимает фильм «26 дней из жизни Достоевского».

В основу сценария авторов — В. Владимиров и П. Финна положена история создания великим русским писателем повести «Игрок».

Оператор-постановщик В. Климов, художник-постановщик Л. Кусакова. В фильме заняты известные актеры театра и кино — А. Солоницын, Е. Симонова, Е. Шкульская (ПНР), Е. Дворжецкий и другие.

На снимке: в роли Аполлинии Суловой снимается польская актриса Ева Шкульская.

Фото Н. Малышева. Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 марта в 16 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится инструктивный доклад, посвященный Международному женскому дню. Приглашаются докладчики предприятий и учреждений.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

4 марта, во вторник, в редакции газеты «Под знаменем Ленина» работает общественная приемная. Прием ведут депутат городского Совета народных депутатов, редактор газеты «Под знаменем Ленина» С. И. Леканов и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг. Начало в 17 часов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 1, 2 марта — «ОСЕННИЙ МАРАФОН». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 3 марта — «ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1, 2 марта — «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА». Сеансы: 1 марта — 9, 11, 13, 15 часов, 2 марта — 9, 11, 13 часов, в 15 часов — «СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ». «ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 часов, 3 марта — «ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов, «СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудоселка. 1, 2 марта — «ПОХИЩЕНИЕ «САВОИИ». Сеансы: 1 марта — 19, 21 час., 2 марта — 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Сегодня премьера спектакля народного театра Дворца культуры и техники «Квадратик неба синего». Начало в 19 час. 30 мин.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие приглашает желающих на курсы водителей автобусов. Начало занятий 1 сентября 1980 года. Комплектование группы заканчивается 1 апреля. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. 1 Мая, 10) или в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

3 марта

«ВОСТОК»

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — В гостях у сказки. «Кашей бессмертной». 10.20 — «Очевидное — невероятное». 11.20, 14.00 — Новости. 14.20 — «Чехословакия сегодня». Кинопрограмма. 14.45 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 10000 м. 15.15 — Музыкальные вечера для юношества. 17.00 — «Дом под голубым небосводом». Документальный фильм. 17.20 — Пятилетка. Год завершения. «Хроника бригады Шатунова». Передача 1-я. 17.50 — «Вместе — дружная семья». 18.20 — Премьера телеспектакля «Следы нашего времени». Часть 1 и 2-я. 20.30 — «Время». 21.05 — «А ну-ка, девушки!». Конкурс мастериц народных промыслов из Вологды. Гжели, Семенова, Федоскино. В перерыве — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 10.00 — Программа передач. 10.10 — Жизнь науки. 10.40 и 11.40 — Общая биология. 9-й класс. Главные направления эволюции. 11.10 — Чему и как учат в ПТУ. 12.10 — Русская речь. 12.40 и 13.40 — Физика. 10-й класс. Волновые и квантовые свойства света. 13.10 — Учащимся ПТУ. История. 14.10 — Студентам-заочникам. Физика. II курс. 15.25 — История КПСС. Борьба партии за коллективизацию сельского хозяйства. 16.15 — Слушателям подготовительных отделений. Математика. Решение задач. 16.45 — Английский язык. 17.15 — Школа педагогического мастера. 17.40 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ленин — депутат Моссовета. 18.30 — Экран — учителю. Физика. 10-й класс. Ядерная энергия. 19.00 — Свердловск. Новости. 19.10 — Отвечаем на ваши письма. 19.55 — Реклама. 20.10 — Для вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.05 — Свердловск. «Ах, любовь!». Художественный фильм. 22.10 — Новости. Дневник VI зимней Спартакиады спортивных организаций органов охраны и безопасности социалистических стран. 22.25 — VI зимняя Спартакиада. Прижки с трамплина. 23.00 — МОСКВА. В. Гаврилин «Русская тетрадь». Фильм-концерт. 23.40 — «Сегодня и завтра». Художественный фильм. 1-я серия.

ВТОРНИК,

4 марта

«ВОСТОК»

8.10 — Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Технология производства полевых тракторных работ. 9.05 — МОСКВА. В. Дусил. «Следы нашего времени». Телеспектакль. 11.15, 14.00 — Новости. 14.20 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 14.50 — Б. Мартину. Концерт для струнного квартета с оркестром. 15.10 — Вперед, малышки! 16.10 — «Константин Сергеев. Страницы хореографии». Музыкальный телефильм. 17.10 — Чемпионат СССР по водному поло. ЦСК ВМФ — «Динамо» (М). 17.30 — Жизнь науки. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — «Жди меня». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Документальный экран. 22.15 — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 10.00 — Программа передач. 10.10 и 18.05 — Шахматная школа. 10.40 и 11.40 — Основы Советского государства и права. 8-й класс. Гражданское право. 11.10 и 16.15 — Учащимся ПТУ и слушателям подготовительных отделений. Русский язык. 12.10 и 16.45 — Французский язык. 12.40 и 13.40 — Обществоведение. 10-й класс. Общество развитого социализма. 13.10 — «Дороги, которые мы выбираем». Передача 1-я. 14.10 — Студентам-заочникам. Высшая математика. III курс. 15.25 — Философия. Общественно-экономическая формация. 17.15 — Пьесы А. Салынского «Барабанщица» и «Мария». 18.35 — Физика. 8-й класс. Физика в твоей профессии. 19.05 — Свердловск. Новости. 19.15 — Мы в филармонии. 20.05 — Реклама. 20.15 — Для вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.05 — Свердловск. «Задача с двадцатью неизвестными». Рассказ о выпускниках Свердловского театрального училища. 22.05 — Новости. Дневник VI зимней Спартакиады спортивных организаций органов охраны и безопасности социалистических стран. 22.20 МОСКВА. Чемпионат СССР

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,

5 марта

«ВОСТОК»

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Жди меня». Художественный фильм. 10.35 — Клуб кинопутешествий. 11.35, 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.05 — «Золотые ворота». 16.00 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 — Концерт русского народного оркестра им. Н. Осипова. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Спутник кинозрителя. 19.05 — Народные мелодии. 19.20 — Премьера художественного телефильма. «Дождь в чужом городе». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — Нант (Франция). В перерыве — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Свердловск. Населению о гражданской обороне. 9.20 — Урал на стройке. 10.00 — МОСКВА. Программа передач. 10.10 — Для вас, родители. 10.40 и 11.40 — История. 4-й класс. 11.10 — Вольфганг Амадей Моцарт. Передача 1-я. 12.10 и 16.45 — Немецкий язык. 12.40 и 13.40 — В. И. Ленин о Л. Н. Толстом. 9-й класс. 13.10 — «Дороги, которые мы выбираем». Передача 2-я. 14.10 — Студентам-заочникам. Инженерная графика. I курс. 15.25 — Политическая экономия. Товарно-денежные отношения при социализме. 16.15 и 19.30 — Слушателям подготовительных отделений. Физика. 17.15 — Спортивный класс. 18.00 — Экран-учителю. Физика. 9-й класс. Применение полупроводников. 18.30 — История. 7-й класс. Петр I и его реформы. 19.00 — Физика. 6-й класс. Архимедова сила. 20.00 — Свердловск. Новости. 20.10 — Реклама. 20.15 — Для вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.05 — Свердловск. Подорожник. Трудная ситуация. 21.35 — Новости. Дневник VI зимней Спартакиады спортивных организаций органов охраны и безопасности социалистических стран. 21.50 — МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» (Ижевск) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 23.00 Свердловск. VI зимняя Спартакиада. Биатлон. Эстафета 4x7,5 км. 23.40 — МОСКВА. «Сегодня и завтра». Художественный фильм. 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ,

6 марта

«ВОСТОК»

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Дождь в чужом городе». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.45 — Р. Шуман. «Карнавал». 11.10, 14.00 — Новости. 14.20 — «По следам великих открытий». Документальный телефильм. 15.15 — Шахматная школа. 15.45 — Поэт солистка Литовского государственного академического театра оперы и балета В. Шишкайте. 16.15 — Русская речь. 16.45 — Веселые старты. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — И. Корольев. Увертюра-фантазия «60 героических лет». 18.40 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ленин — депутат Моссовета. 19.25 — Премьера художественного телефильма «Дождь в чужом городе». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова. 21.30 — Сегодня в мире. 21.45 — Заключительный концерт дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики в СССР, посвященный 35-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — Свердловск. Адреса передового опыта Механизация штурманских работ. 10.00 — МОСКВА. Про-

грамма передач. 10.10 — Наш сад. 10.40 и 11.45 — Зоология. 7-й класс. Птицеводство. 11.05 — Вольфганг Амадей Моцарт. Передача 2-я. 12.10 и 16.45 — Говорите по-испански. 12.40 и 13.40 — Астрономия. 10-й класс. Звезды. 13.10 — «Дороги, которые мы выбираем». Передача 3-я. 14.10 — Студентам-заочникам. Высшая математика. II курс. 15.25 — Научный коммунизм. 16.15 — Слушателям подготовительных отделений. Математика. 17.15 — «Еще не вечер». Художественный фильм (с субтитрами). 18.45 — Экран — учителю. Природоведение. 3-й класс. 19.05 — Свердловск. Новости. 19.15 — На темы дня. Подготовка к севу. 19.35 — Музыкальная программа «Ваших писем голоса». 20.10 — Для вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.05 — Свердловск. «Славным дочерям Урала посвящается». Областной слет женщин. 22.40 — Новости. Дневник VI зимней Спартакиады спортивных организаций органов охраны и безопасности социалистических стран. 22.55 — МОСКВА. Концерт из произведений М. Глинки.

ПЯТНИЦА,

7 марта

«ВОСТОК»

8.10 — Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Технология производства полевых тракторных работ. 9.05 — МОСКВА. Программа мультфильмов. 9.40 — «Дождь в чужом городе». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.45 — Творчество юных. 11.15, 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных телефильмов. 15.35 — Спортивный класс. 16.20 — По музею и выставочным залам. Музей-усадьба «Полководец». 16.45 — Москва и москвичи. 17.15 — Песни и танцы народов СССР. 17.55 — Поэзия. Стихи читают поэты. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Произведения русских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического оркестра. 18.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 10.00 — Программа передач. 10.10 — Программа научно-популярных фильмов. 10.40 и 11.30 — Природоведение. 2-й класс. 11.00 — Английский язык. 11.50 — «Через годы времени». Документальный фильм. 12.30 — «Томские узоры». Научно-популярный фильм. 12.40 и 13.40 — А. А. Фадеев. «Молодая гвардия». 7-й класс. 13.10 — М. И. Глинки. 14.10 — Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. 15.20 — Основы марксистско-ленинской эстетики. Виды искусства. 16.10 и 19.30 — Слушателям подготовительных отделений. Физика. 16.40 — Экран-врачу. 17.40 — Русские народные песни. 18.10 — Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм. 12-й. «Битва на море». 19.00 — Экран — учителю. География. 7-й класс. Прибайкалье и Забайкалье. 20.00 — Свердловск. Новости. 20.10 — Реклама. 20.15 — Для вас, малыши! 20.30 — «Добрые руки». Телефильм. 21.00 — МОСКВА. Клуб кинопутешествий. 22.00 — Свердловск. Новости. 22.15 — МОСКВА. Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная ГДР. 23.00 — Концерт симфонической музыки. 23.45 — «Безымянная звезда». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

СУББОТА,

8 марта

«ВОСТОК»

8.00 — МОСКВА. «Время».



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.